

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETESI ÁR.
Helyben: Vidéken:
 Egy óra . . . 1 kor. Egy óra 1 kor. 50 III.
 Negyedévre 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDŰS LORÁNT.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piacz-utca 49. szám.

Az új vármegyeháza.

Hajduböszörmény harca a megye-székhelyért.

Hajdúvármegye téli közgyűlése.

Ma délelőtt 9 órakor közgyűlésre gyűlt össze Hajdu vármegye törvényhatósági bizottsága, hogy megtárgyalja a vármegye fontosabb ügyeit. A szakszervezetek megalakítása után a közgyűlés legfontosabb tárgya: az új megyei székház ügye következett sorra, természetesen hosszadalmas vitát idézve elő. A törvényhatósági bizottság hajduböszörményi tagjai az építés megakadályozására törekedtek, ismét előhozakodva azzal a régi óhaj-tásukkal, hogy Hajdu vármegye székhelye Bösörmény legyen. Néveszerinti szavazást is provokáltak, de a közgyűlés tulnyomó többséggel elfogadta az állandó választmány határozatát és elhatározta most már véglegesen a megyeház felépítésének május elsején leendő megkezdését.

Az egyes községek felebbezésre került ügyeit intézték el ezeken kívül csekély érdeklődés mellett, míg az első két tárgy elintézésében a közgyűlési termet zsúfolásig megtöltő nagyszámú bizottsági tag vett részt a legnagyobb érdeklődés mellett. Részletes tudósításunk a közgyűlés lefolyásáról a következő:

A romboló.

Irta: Binet Valmar.

Landréné megkísértette szeretőjét a karjánál fogva visszatartani, de már nem volt ereje hozzá s a férfi, aki remélte, hogy az utolsó percben megakadályozza abban, amit elkövetendő volt, félig a saját gyávaságától való félelmében, félig borzalomból az iránt az élet iránt, mely a bűnnel szemben újra elkezdődött, beszörta a port a pohárba s pezsgőt öntött rá. Ekkor Landréné, hogy elfojtsa a saját feljajdulását, a szájába tette az ujját. Látta, hogy az ajtó kinyílt s férje lépett be az ebédlőbe.

Reggeli egy óra volt.

Színház után Landre és Landréné többször vacsoráltak együtt jó barátjukkal, cseledfelhasználás nélkül. Kevés világossággal, mindössze egy kandaláberrel a kredencen. Felülről alig világított egy ernyős lámpa az abroszra, a kristályüvegekre, a Landréné fia tal keblére s a Norec Pierre oly igen halvány arcára.

Köröskörül mély volt az árnyék. Ebben az árnyékban veszett el a galéria is, amely az ebédlőt fél fal magasságban körülvette. A nagyon széles szobának hallszerű jellege volt, plafondja egész a második emeletig felnyúlt.

Landre ur megállt a küszöbön és ha a fe-

A bizottságok megalakítása.

Domahidy Elemér az ülést délelőtt 9 órakor megnyitja és felhívja a közgyűlést, hogy az egyes bizottságokat a jövő évre alakítsa meg.

A szavazások megejtése után az elnök kihirdette a sorozó bizottság, az állandó választmány, az egészségügyi bizottság, az igazoló választmány, az állandó bíráló választmány, a vármegyei mezőgazdasági bizottság, a lótenyésztési bizottság, a központi választott tagjainak névsorát.

Ezek közül a két legfontosabb bizottság tagjainak névjegyzéke a következő:

A központi választmány tagjai lettek: Pákozdy Sándor, Czeglédy Mihály dr., Veszprémy Kálmán, Péntes Sándor, Orosz Endre, Cseke Miklós dr., Orosz Sándor, Propper Mór dr., Eresey Gyula, Hadházy Zsigmond, Juhász Nagy Sándor dr., Fischbein Ignác, Lojka Károly, Veszprémy István, Simon Károly, Padrach Sándor, H. Kovács Bálint dr., Grósz Adolf dr., Hetey Ignác, Berencsy János, Paulinyi Vilmos, Csohány László, Kömerling János és Harangi János.

A közigazgatási bizottságot a következő öt új taggal egészítették ki: Balthazár Dezső dr., Nagy Gábor dr., Loogh Béla dr., Balogh Sándor és Malatinszky József.

A vármegye új székháza.

Kovács Gyula alispán bemutatja a vármegyei székház felépítésének újabb tervét és költségvetését, a mit elfogadásra ajánl. Újabb módosítások váltak szükségessé — ugymond — mert a belügyminiszterium redukálta az építkezés költségeit és az építési költségekhez is sokkal kisebb összeggel járult hozzá, mint azt a vármegye remélte.

lesége vagy Norec Pierre az arcába mertek volna nézni, mindent megértettek volna.

Landre ur némán nevetett . . .

Még fiatal volt. Harmincöt vagy legfeljebb negyven esztendő. De soha csunyább embert nála elképzelni nem lehet. Középmagas alakja, egyenlőtlen vállai, savszínű szeméi a rövid szemhéjakkal, melyek nem fedték el soha egészen szemeit, ajka, melynek semmi formája nem volt s úgy hatott, — mint egy keskeny rés az arcán, minden szerelmet és boldogságot távol tartottak tőle. Ő a gonosz volt, a magának való, az, aki nem alszik, aki mindig lesben áll, aki folyton kombinál, gyanakszik, tervez.

Most is ott áll lesben az ajtó mellett, a melynek keretében megjelent.

Évek óta annyit cselekedte ezt, annyiszor futott egy-egy kocsi után, annyi levelet felbontott, hogy már ismerte a szerelmesek szokását a legkisebb részletkéig s talán náluknál maguknál is jobban tudta gondolataikat. Igen, mert e gondolatokat nemcsak hogy születni látta, de ő maga teremtette, vezette azokat. Ő volt a szerelmesek kinszenvedése, akár ha mint szenvedélyes férj lépett fel, akár ha azzal fenyegette Landréné, hogy magával viszi egy világköri utra, távol attól a Párisból, hol Norecet szegénysége és hivatala visszatartja.

A költséget összesen 730.000 koronában kontemplálja a tervezet, mely részletesen felsorolja azokat a módozatokat, amelyekkel lehetővé teszik ezen összeg megszerzését. Többek közt javasolja az alispán 320.000 korona kölcsönnek e célból leendő felvételét, mely kölcsönnek nyélbeütése, a legelőnyösebb feltételek mellett való megszerzése céljából bizasék meg az alispán.

Zajos helyeslés kísérte a javaslat felolvasását, amikor szólásra emelkedett U. Szabó Lajos dr. böszörményi bizottsági tag és kérte a javaslat ez idő szerinti tárgyalásának elhalasztását, mert a közgyűlés legutóbb más feltételek mellett határozta el a megyeház felépítését, ezen határozattal szemben pedig az 1883:XV. t.-c. értelmében csakis újabb bizottsági előkészítő tárgyalások után határozhat e kérdésben a közgyűlés.

Lengyel Imre (nyug. táblabíró): Bösörményben szeretnék felépíteni a megyeházát! (Gunyos derűltég.)

U. Szabó Lajos: Nincs semmi titkolni való azon, hogy Hajduböszörményt régi jogába vissza akarjuk helyezni és újból megye székhelyülé akarjuk tételni! Debrecen város éppen a megyének ajándékozott telek körüli eljárásával bebizonyította, hogy a megyét ki akarja uzsorázni, mert mindenáron fenntartja azt a jogát, hogy ha Debrecen megszűnik megyeszékhely lenni, akkor köteles legyen a megye a telek teljes értékét visszatéríteni. Határozati javaslatot és husz bizottsági tag aláírásával ellátott névszerinti szavazást kérő ívet nyújt be az alispáni javaslattal szemben.

Kovács Gyula alispán kimutatja, hogy a régebbi határozatok nem kötik ezt a közgyűlést, mert annak idején nem azt mondták ki, hogy csakis az akkor remélt feltételek mellett építik fel a megyeházát, mert nem a feltéte-

Landre ur a saját és a bűnösök fájdalommal játszott. Elolvasta nekik a végrendeletét, mely feleségét teszi meg örökösévé. Perverz maliciával azon volt, hogy a bűn eszméjét beléjük szuggerálja. Félelmetes művészettel vitte kisértetbe őket. Előkészítette boszuját, lassan, türelemmel, biztosan.

Ezért most hát nevetett.

Az asztalhoz közeledett s azzal a zavart magatartással ült le, amely mindig jellemezte ha e kettő közel volt. Félénken ült le felesége baljára s egyetlen szót sem szólt. A szerelmek sem bírtak beszélni. Aggodalmuk úgy megülte torkukat, mint egy nehéz kődarab.

Soha szebbek nem voltak, mint most. És Landre soha nem értette meg jobban, mint most, egyesülésük szükségességét, szerelmüket, szerelmi gyönyöreiket . . .

Landre a pohár fölé hajolt és ismét nevetett.

Igy hát Norec nem vette észre az ő csalását! Milyen rosszul rejtette el a maga garconniéjében a port, amely ő, amely nem hagy nyomot s amely minden folyadékban ol dődik, aminek alkohol az alapja.

E nap délutánján Landre szokása szerint felkereste a helyet, ahol a szerelmesek találkozni szoktak s felcserélte a port egy másik- kal, amely ugyanolyan színű és nehézségű volt, de amely nem olvad a szeszes italokban és amely teljesen ártalmatlan. És most a pohár fölé hajolva, szürkés üledéket vett észre,

Szendrő Sándor
 zongora és hangszerkészítő Debreczen.

Zongora, gramofon és hangszer áruháza
Batthyány-u. 22. sz. alá
 helyezettelt át.
 Telefon sz. 729. Telefon sz. 729.



lek fontosak, hanem az új székház létesítése. A határozathozatal elhalasztása sirja lenne ennek a feltétlenül szükséges és szép tervnek. (Zajos helyeslés.) Azt elismeri, hogy Debrecen közönsége illojálisan járt el a megyével szemben, de e miatt ezt a kérdést tovább halasztani nem szabad.

Lengyel Imre: Ne sokat ábrándozzanak a bősziörményiek Bősziörmény városának megye székhelyévé való tételéről, mert már a költő is megmondta, hogy ábrándozás az élet megrontója. (Derültség.) Most is csak azért akarják a bősziörményiek elhalasztani a határozathozatalt, mert remélnék valami non putaremet és tudják, hogy ha az új megyeház felépül akkor még az ábrándoknak is lóttek. (Zajos derültség.) Az alispáni javaslatot elfogadásra ajánlja. (Élénk tetszés.)

U. Szabó Lajos válasza, Rásó Gyula, Friedrich Lajos (Bősziörmény) és az alispán ismételt felszólalása után megejtették a névszerinti szavazást, melynek eredményeként az elnöklő főispán kihirdette, hogy a közgyűlés 92 szavazattal, 32 ellenében elhatározta az új megyeház felépítésének 1911. május 1-én leendő megkezdését.

Egyébb ügyek.

Ezután a közgyűlés jóváhagyta **Kálmán Lajosnak** a bősziörményi takarékpénztár vezérigazgatójává történt megválasztását.

Hozzájárul a közgyűlés ahhoz, hogy **Jásznagykunszónok vármegye** ama feliratát, amely azt kéri, hogy a Duna-Tisza csatorna torkolata Szolnokon legyen, pártoló fölirattal támogassák.

Tudomásul vette és jóváhagyta a közgyűlés **Hajdunánás, Nádudvar, Hajdudorog, Püspökladány, Tiszacséce, Balmazújváros, Egyek Hajdúhadház határozatait**, amelyek részben községi tisztviselők ügyeire, részben egyéb községi ügyekre vonatkozó intézkedésekről szólnak.

A közgyűlés jóváhagyta ezután a községek különböző alapjainak számadásait és költségvetéseit megállapító szabályszerű határozatait.

Balmazújváros ama határozatát, hogy a község háza építésével fölmerült költségek fedezésére 22,000 korona kölcsönt akar fölven-

ni, nem hagyták jóvá, mert a határozatot nem szabályszerűen hozták.

A **Nádudvaron** megkezdett kut furásának, amelynek költségeit a községi képviselőtestület megtagadta, tovább folytatását rendelték el, mert arra van kilátás, hogy a tovább furás esetén a községnek ártézi vize lesz és földgázra bukkannak.

A **hajduszoboszlói állati hullaégető kemence fölállítására** vonatkozó határozatot a közgyűlés megsemmisítette és utasította a községet, hogy a hullaégető részére más helyet jelöljön ki, mert a most kijelölt hely a város-hoz nagyon közel fekszik.

A közgyűlés több folyó ügy elintézése után véget ért.

Expressz-munka.

A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülésén expressz-munkát végzett. Általánosságban és részleteiben megszavazta: az új monopoliumokról szóló törvényjavaslatot, egy sereg kérvényt és jelentést intézett el, majd több vicinális vasutról, ezek között a **hajdusámson-nyirbátori vasutról** szóló törvényjavaslatot szavazta meg. Részletes tudósításunk itt következik:

Wickenburg Márk bemutatja a pénzügyi bizottság jelentését a bankszabadalomról.

Ezután részleteiben is megszavazták a bitumenekről s a kálisókról szóló törvényjavaslatot.

Több kérvény elintézése után **Kenedi Géza** előadó ismerteti az igazságügyi bizottság jelentését, **Csávósy Béla**, a képviselőház volt házagnya ellen indított pörben. A királyi kincstári jogügyi igazgatóság javasolta a Háznak, hogy a pört tegyék le, mert amugyse lehet behajtani a követelést.

A Ház többsége felhatalmazza a kincstári jogügyi igazgatóságot, hogy a pört szüntesse be.

Dobeczky Sándor ismerteti a **hajdusámson-nyirbátori vasut** engedélyezéséről szóló törvényjavaslatot, amelyet vita nélkül elfogadnak.

mely apró golyócskákban hatolt felfelé a pezsgő színére.

Szemben vele és mellette ellensége és felesége összerázkódtak. Ő érezte remegésüket s boldondul örült neki, mert az ő rutsága már gyermekkorában is aljas érzelmek övnyörűségeit érezte vele a legforróbban.

Mindez azonban csak egy másodpercig tartott.

Az estét a színházban töltötték. Az automobilban már megbeszéltek a darabot. Mit szóljanak most. Régi barátok. Nincs társalgási tárgyuk. Hallgatnak hát.

Landre ur végre feláll. Bizonytal egy tálat akar venni a kredencről. Az ajtó felé megy. Bezárja az ajtót és a kulcsot a zsebébe rejti. Aztán visszajön a szobába. Felesége és barátja rémülten néznek rá. És egyszerre **Landre felveszi a poharat, befedi a kezével és a lépcső felé rohan, amely a karzatra vezet. Ez a görbelábu kis ember nagyon jól tud futni.**

Felmegy a lépcsőn s beoson a dolgozószobájába, mely az első emeleten van s a karzatra nyílik. És **Norec** meg az asszony, az asztallal kettőjük között, ott állnak a szoba közepén. Ebben a házban egy pillanatra megszünt minden nesz . . .

Egyszerre felülről, a dolgozószobából, a telefon csengője szólal meg, **Landre ur** a rendőrségnek telefonál. Legalább is a szerelmek azt hiszik . . .

Landréné a hálószoba ajtaja felé szalad.

aztán a másik ajtó felé, amerről a férje jött. Mind a kettő be van zárva! Felemeli a karját kétségbeesett mozdulattal s visszatér kedveséhez. Ő már kivette zsebéből a revolvert. Tehát? Az asszony szeme kérdez: És most mi lesz? Meg vanok fogva? Meg kell halni?

A férfi vad és gögös. Az asszony utoljára gyönyörködik benne. Azután félni kezd. Elrejtí az arcát tenyerébe, a nyakát előre nyújtja. Vállai összeszorulnak és megremegnek. És egyszerre fentről, a karzatról, a homályból kitör lármásan, óriásin a **Landre ur** kacagása.

Norec felemelte a revolvert. Hová céloz? Kit akar vele eltalálni? Ő nem látja azt, aki nevet, de az, aki nevet, látja őt és csaknem ideggörcsöket kap örömeiben.

De ez a gunyos hahota felébresztette az asszony bátorságát, nehézményeit, haragját és gyűlöletét. Szeretőjére veti magát, meztelen karjaiba szorítja, melléhez vonja és arra az ajakra, melyet a mérge eltorzított, rászorítja a maga szerelemtől nyitott ajkát és mialatt a csók mélyebbé válik a tovább kacagó férj szeme láttára. **Landréné** kikapja szeretője kezéből a revolvert. A saját homlokához szorítja azt s a lövés zajjal együtt ő is összeszik. És így most már okvetlenül kell, hogy **Norec** kivesse példáját, mialatt odafenn, a fekete sötétségben az a másik vonit, ordít és ugat, mint egy vadállat, amelytől elrabolták biztos prédáját . . .

Hegedüs Sándor ismerteti a kereskedelmiügyi miniszter jelentését az iparfelügyelők 1908. és 1909. évi tevékenységéről. Minthogy a munkások 20 százaléka nő, a miniszter női iparfelügyelői állások létesítését tervezi. Ajánlja a jelentést elfogadásra.

A Ház tudomásul veszi a jelentést. A **fehér vagy sárga foszforról** való gyújtógyártás eltiltásáról szóló törvényjavaslatot szintén **Hegedüs Sándor** ismertette.

Giesswein Sándor elismeréssel szól a javaslat intenciójáról, mely elejét fogja venni annak a szegénynek, hogy a munkások százai kenyérkereset közben életüket veszélyeztetik.

Ábrahám Dezső a függetlenségi párt nevében szólalt fel és rámutatott arra, hogy az önálló gazdasági berendezkedésen kívül, a szociális törvényhozás terén is meg van kötve az ország keze.

Návay elnök figyelmezteti a szónokot, hogy eltér a tárgytól, mire a függetlenségi oldalon többen tiltakoznak.

Justh Gyula: Vihar-elnök!

Ábrahám Dezső azt sürgeti, hogy a kereskedelmi miniszter törvényjavaslatot nyújtson be, az egészségre ártalmas anyagok ipari gyártásból való kiküszöbölése tárgyában.

Huszár Károly és **Apponyi Albert** gróf majd **Csermák Ernő** föl szólalása után **Hieronymy** miniszter reflektált az elhangzott beszédekre.

Az ülés délután 2 órakor véget ért.

Az ohati nagybérletek.

Új árverelést tűznek ki.

A város rendkívüli közgyűléséből.

Az ohati nagybérletek ügye ismeretes. Az árverést a bérletekre megtartották, de **Jánossy Zoltán** és társai beadványt intéztek e tárgyban a tanácshoz, melyben kifejezheték, hogy a szerződési feltételek nincsenek kellőképpen precizirozva abban a kérdésben: mi történik az esetben, ha nem akad olyan árverelő, aki a nagybirtokon levő épületeket nem veszi át. Már pedig az erre vonatkozó közgyűlési határozat úgy állapítja meg a szerződési feltételeket, hogy ez esetben a város váltsa meg 150,000 koronáért, a megejtett szakértői szemle szerint, ez épületeket valószínűségi becslésükben s úgy adja bérbe a nagybirtokokat. Ez az árverési hirdetésben nem volt feltüntetve, hanem utalás történt a közgyűlési határozatra.

A beadványban egyszersmind rendkívüli közgyűlés összehívását kérték **Jánossy Zoltán** és társai, amely közgyűlést ma tartotta meg Debrecen törvényhatósági bizottsága.

(A tanács javaslata.)

Domahidy Elemér főispán megnyitván a közgyűlést, ismerteti az ügyet. Ugy a jog- és pénzügyi bizottság, mint a tanács behatóan tárgyalta a bérletek dolgát.

A tanács javasolja, hogy 1911. február 22-iki lejáratral új árverelést tűzzenek ki.

A közgyűlésen széles mederben indult meg a vita.

(Visszautasított vádak.)

Jánossy Zoltán szólal fel elsőnek. Megokolja, hogy miért tartották szükségesnek a rendkívüli közgyűlés összehívását. Őket a beadványukkal tisztán a város legfontosabb érdekeinek megvédése vezette s mégis több oldalról lettek megtámadva s meggyanúsítva ezért. Felekezeti elfogultsággal vádolták őket, holott erről szó sem lehet. A mostani bérlő izraelita, az árverelő egyeki kispapok római

Új! üzlet Új!

Mielőtt **Játék- és díszműáru** ajándéktárgyalt az ünnepekre beszerezné, saját érdekében tekintse meg vételkényszer nélkül

Gósi Miklós

DEBRECZEN, Piacz-utca 32. sz. a.

a Szedlák-házban fővárosi mintára ujonnan berendezett

Nagy Karácsonyi Játék és Díszműáru Kiállítását!

katolikusok, ők pedig: a beadvány aláírói, protestánsok. Azt is beszélték, hogy őket beadványukkal a tanács elleni ellenszenv vezette s támadni akarták a magisztrátust. Ezt a feltevést is visszautasítja. Ők mindenkor elismeréssel vannak a tanács iránt, ha az helyesen jár el, de nem hallgathatják el, ha téved. Már pedig most tévedés történt a szerződési feltételek kiírásában. A közgyűlés annak idején kimondta, hogy az esetben, ha az új bérlő nem váltja meg a birtokokon levő gazdasági épületeket, akkor a város veszi azt át teljes becserkésben s így tart egy második árverést. Ezt a közgyűlésnek reparálni kell. A tanács javaslatát elfogadja, de azzal a pótlással, hogy az új árverési hirdetményben ez a hiba pótolva legyen.

Magoss György dr. tiszti főügyész szóval fel ezután, kijelentve, hogy a tanács határozatában ez a szerződési feltétel benne van, de az árverési hirdetményből a teljes szövegezés kimaradt, csupán hivatkozás történt arra, hogy az árverelőket betekintethetnek a tanács határozaton alapuló szerződési feltételek szövegezésébe. Most mind a két feltétel mellett lehet új árverést tartani.

(A takarmány körül.)

Szentessy János a mellett van, hogy a város vegye át a nagybirtokok gazdasági épületeit 150,000 koronáért. Ez esetben a bérletért a város legalább 20,000 koronával többet fog kapni. Kifogásolja azonban a szerződés egyes pontozatait. Most az van a szerződésben kikötve, hogy a takarmányt az új bérlő tartozik a régi bérlőtől átvenni, már pedig akadhat olyan bérlő, aki 3-4 évről visszatarított takarmányt akar átadni. Ilyen mindenféle elpenészedett takarmányt az új bérlő nem vehet át. Tessék kimondani, hogy az új bérlő a régitől csak a legutóbbi évi takarmányát köteles átvenni. Az is abszurdum szerinte, hogy a bérlőt megbüntetik, ha legalább 500 darab szarvasmarhát és 2000 darab birkát nem tart. Hiszen a bérlő elad és vesz. Lehet, hogy egyik nap eladja, a marhaállomány felét jó áron s olcsóbban vesz a másik nap. Az ellenőrző bizottság akkor nem fog találni megfelelő számú állatokat s büntetéspénzeket szab ki. Sokalja a büntetést az esetleges trágyakivételért is.

Freund Jenő dr. válaszol Szentessy Jánosnak. Ma már jószágállomány kivitele nélkül nagy birtokot bérbeadni nem lehet, a trágya-kivitel meg épen szigorúan kell büntetni.

(A megváltás módozata.)

Tüdös János dr. pártolja Jánossy Zoltának az épületek átvételére vonatkozó javaslatát, de kikötné, hogy ha a város venné át az épületeket akkor, — miután ezt a városnak kölcsönből kellene fedezni — kösse ki a város, hogy a bérlő a 150,000 korona annuitásának 8 százalékát köteles fizetni.

Jánossy Zoltán elfogadja Tüdös János dr. indítványát az annuitás törlesztésére vonatkozólag.

Domahidy Elemér főispán ezután felteszi a kérdést. A tanács javaslatát, hogy a bérlőkre 1911. február 22-iki határidővel új árverelés tüzessék ki, elfogadják Jánossy Zoltán pótdítványával. Tüdös János dr. indítványát azonban 47 szóval 20 szó ellenében elvetik.

Megbízható címtár csakis a Debreczeni Független Ujság Képes Naptárában van, ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kaphatja meg, ha a lapot járátja. Előfizetőinknek ingyen. Másnak még pénzt sem adjuk.

Tanúgy.

Érettségi vizsgálatok a kegyesrendi főgimnáziumban. A debreczeni kegyes-tanítórendi római katolikus főgimnáziumban a kiegészítő és pótló (rendkívüli teljes) érettségi írásbeli vizsgálatok folyó hó 19, 20. és 21-én, a kiegészítő, javító és pótló (rendkívüli teljes) érettségi szóbeli vizsgálatok pedig 22-én tartanak meg. **Igazgatóság.**

A negyedik csütörtök.

*

Impozáns, szép közönség, imponáló műsor: ez jellemezte a román. kat. főgimnáziumban tegnap tartott csütörtöki felolvasó-estét, mely igazán méltó koronája volt az idei ily esték első ciklusának. Irodalmi és művészeti szintje egyaránt oly emelkedett volt ez estnek, amelyen világvárosok kultur-termeiben is csak ritkán szokott lenni.

Egy igen szép, négykezes zongoraszám nyitotta meg a programot, melyben Alber Lujza és Liszt Nandin játszottak. Brück Gyulának „Három magyar hangulatkép” című, remek, inventiózus munkájából (36. mű) adták elő a második részt, gondos betanulással, finom színezéssel és hibátlan technikával. Csak természetes volt, hogy már ez első szám után zúgó taps töltte be a termet és az a taps minden szám után elemibb erővel tört elő.

Majd Titz Antal dr., kegyesrendi tanár ílt a felolvasószálhoz és mélyenszántó értékezést tartott a zene hatásáról. Kiindulván abból, hogy a művészetek között minden valószínűség szerint a zene a legrégebb, rámutatott a zene tárgyára, céljára s hatására. Kiemelkedő szép része volt a dolgozatnak az, melyben a zenének az erkölcsiségre gyakorolt maradandó hatosságát bizonyította. Az emelkedett, nemes világnézettel átragyogott, költői, gondolatossá stílusban s itt-ott humorral fűszerezetten megírt dolgozat gyönyörködtetve köté le az érdeklődést.

Aztán Brück Gyula, városi zenedéknél kiváló tanára, mutatkozott be a közönségnek, mint elsőrangú zeneszerző és mint előadó művész. Szerzői jelességét ösmeri már nemcsak városunk, hanem messze vidék Debrecentől Budapesten át Lipsceig és onnan Londonig, ahol csak hajléka van a finom, poétikus muzsikának és a kor színvonalán álló zenepedagógiának. Mint előadó művészt már kevesebben ösmerik; ritkán játszik nyilvánosság előtt, elfoglalja zeneirodalmi tevékenysége és tanítványainak buzgó, odaadó oktatása. Ép azért méltó érdeklődéssel várták ez esti szereplését. És a várakozásban senki sem csalódott, mert valóban bravurosan játszott. Két művet adott elő, mindkettő saját szerzeménye. A legújabb, még kiadatlan Polonais tartalmassága és érdekes szövege együgyű megnyerte az általános elismerést, mint a rákövetkező Staecato-Etude kedves könnyedsége, mely a szerző szerető értelmezésében új bájjal hatott.

Most meg Szávay Gyula illusztris poétánk olvasta fel 5 magasan szárnyaló költeményét. Mindenütt, ahol irodalmi összefüggés jelenik ki, örömmel és lelkesedéssel szokták őt fogadni, mert hiszen hangulat, sziv, szellem gazdagsága árad szét irodalmi zenitjén álló poémáiból. De azt az örömet és lelkesedést, azt a zúgó tapsot, melylyel itt fogadták: azt csak hallani és látni kellett, szavakkal leírni lehetetlen. „Fut a vonat” c. költeményében az érzés bensősége, „Ahol az ég a földdel összeér” címűben csodálatosan finom eszmekapcsolat és költői mélysége, az „Eleven olvasmányok”-ban férfias, bár nem keserűség nélküli való életfilozófiája, a „Misztófalun” és az „Örzsé-néni” címűekben édes, érző, meleg humora: összesen mind az ötben az egész Szávay Gyula félközik a hallgatók szívéhez minden egyéni kedvességével, irodalmi kiválóságával. Hogy előadása milyen művészi: ösmeretes.

Hogy az est kimagasló színvonalából semmi se hiányozzék: szerepelt az estén a gordonkának Európa szerte egyik leghívatottabb művésze. Füredi Samu zenedéknél nagy hírnevű tanára is. Itthon őt is elég ritkán lehet hallani, de bezzeg sok alkalommal magasztalják gyönyörű játékát Berlin, Páris és más nagy városok műértő közönségei. Három Popper-darabot játszott: a „Nina”, „Gavotte” címűeket s az elragadtatás tapsaira, ráadásul, a „Chanson triste”-et. A remek stílusban előadott gordonka számokat Jóna Kálmán dr., fiatal ügyvéd kísérte zongorán, művészi átérzéssel, hogy igazi abszolút zenét varázsoltak elő a két finom hangszeren.

A legbiztosabb vonásokkal dolgozó írónő:

Vándor Iván gyönyörű kis novellácskát irt ez estére, „A bohém” címűt. Egy íróról, egy jó fiúról szól benne az ének, aki életének legfontosabb óráiban, első színházi premierje előtt megtisztul az egyetlen büntől is, melylyel épen nejét bántotta meg; de aztán a siker mámorában megint csak annak mutatkozik, ami: bohémnek. A kitünő munkát Husz Lajos olvasta fel s az összes jelenlévőkre nagy és mély hatást tett.

A minden pontjában teljes sikerű estét a román. kat. főgimnázium énekkara zárta be Révfy: „Grand-Cafféban” című híres karénekének pompás, precíz előadásával, mely anynyira tetszett a közönségnek, hogy ráadásul még a „Béka kantata” c. darabot is el kellett énekelniök, amelylyel szintén zajos tapsot aratott az énekkar, valamint kitünő vezetője: Titz Antal dr. is.

Színház és művészet.

A színház műsora.

Péntek: A testőr, vigjáték. Bemutató előadás. (C bérlet).

GAZDY ARANKA BUCSUJA.

Ma bucsuzot el a debreczeni közönségtől Gazdy Aranka, szintársulatunk drámai személyzetének ama kiváló tagja, aki legnagyobb sikereit a múlt szezonban Rostand poétikus drámájában, a Sasfiók címszerepében aratta.

Hogy a debreczeni közönség előtt milyen népszerű volt a kiváló művész, akinek elsőrangú művészetét mindenkor méltányolni tudták, bizonyítja az a tény, hogy dacára a ma esti fényes hangversenynek, a színház nézőtere zsufolásig megtelt, sőt a zenekari helyeken is negyven pótsték volt elhelyezve s azok is mind elkelték az esti pénztárnyitás idején.

Gazdy Aranka Reichstadt herceget felesleges lenne ez alkalommal hosszasan méltatnunk, egyszerűen megállapítjuk azt, hogy most is művészi alakítást nyújtott.

A közönségnek a művész iránt érzett nagy szeretete pedig eminens módon nyilatkozott meg azokban a zajos tetszésnyilvánításokban, amelyekkel elhalmozták.

Előadás előtt, mielőtt a függöny felgördült volna, Zilahy Gyula üdvözölte a bucsuzó művészt s az igazgatóság nevében babékoszorut nyújtott át neki.

A szintársulat nevében Ferenczy Frigyes mondott megható bucsu-üdvözetet. — ezüst emléktárgyat adván át a távozonak. — Ugyancsak ekkor nyújtották át Gazdy Arankának Zilahyné virágcsokrát.

A művészt a színpadon a szintársulat összes tagjai vették körül, akik harsányan megéljeneztek. Mindenkinnek volt a távozó művész számára egy-egy ölelése, csókja, barátságos kézszorítása.

Ezután felgördült a függöny s kezdetét vette az előadás.

Gazdy Arankát színpadraléptekor percekig tapsolták, ugyszintén a felvonások után is számtalanszor hívták lámpák elé. Elhalmozták pedig tengernyi virággal, úgy hogy öltözője egy virágerdő volt. Legalább tíz virágajándékot kapott, ezüst kosarat, aranybabér-koszorút, ezüst emléktárgyakat.

Az előadásból most is Kemény Lajos művészi alakítása, pompás Meternich-je vált ki.

Vasárnapi előadások. Vasárnap, e hó 18-án délután 3 órakor Roeder Gusztáv kacagtató énekes bohózata: Robert és Bertram kerül színpadra mérsékelt helyárrakkal, a címszerepben Horváth Kálmánnal és Kardos Gézával. Este kis bérletben Molnár Ferenc szenzációs új vigjátékát: A testőrt adják másodszor, a címszerepben Thury Elemérrel.

Az obszitos vendéggel. Jövő héten kerül színre újból Bakonyi és Kálmán eredeti daljátéka, az Obszitos. Különös érdekességet kölcsönöz az előadásnak Mészáros Aranka fellépte, aki Piroskát játsza, a vendég szerződési célból lép föl. A címszerepet Horváth Kálmán adja.

Cigányszerelem. Az igazgatóság a jövő hét műsorára is kitzítte Lehár nagy operettjének a Cigányszerelemnek az előadását. Ez alkalommal Sonelt Torma Zsiga éneklő előszőr. Ez lesz az operett tizedik előadása.

Rendkívüli városi közgyűlés.

A kétmillió államsegély. — A köveztvám. — A fogyasztási adók bérlete. — A millió kölcsön. — Nyugdíjak és kegydíjak.

Debreczen város törvényhatósági bizottsága ma délután Domahidy Elemér főispán elnöke alatt rendkívüli közgyűlést tartott, melyet az ohati bérletek ügyében hívtak össze. Ezen az ügyön kívül, melynek elintézéséről más helyen tudósítottunk, a közgyűlésen több nagyfontosságú ügy került tárgyalás alá.

Igy az első tárgynak bemutatták a belügyminiszter leiratát, mely szerint a kétmillió államsegélyből Debrecennek 50,000 koronát juttat, mely első sorban a városi tisztviselők jutalmazására fordítandó, a miniszterium által meghatározott tervet alapján. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja, hogy az államsegély ez évben is a tisztviselők közt osztassék fel.

Márk Endre hozzájárul a jog- és pénzügyi bizottság javaslatához, de azt szeretné, hogy az államsegély még a karácsony előtt kiasztassék.

Kernhoffer József: Benne van a javaslatban.

Márk Endre: Akkor helyes!

A közgyűlés a javaslatot elfogadta.

Ezután került tárgyalás alá Debreczen város köveztvám szedési ügye. Debreczen város köveztvám szedési joga 1911. február 1-én lejár. A meghosszabbításért fél évvel a lejárattal előtt kellett volna folyamodni a törvény szerint. Mivel ezt a tanács elmulasztotta, a tanács javasolja, hogy feliratban kérék a kereskedelmi minisztert, hogy egy évre hosszabbítsa meg a szerződést. A közgyűlés ilyen értelemben határozott.

Debreczen városa és a kincstár között hosszú alkudozások után létrejött a szerződés a bor- és hús-fogyasztási adók bérlete tárgyában. A tanács jelentette a közgyűlésnek, hogy évi 325,000 koronáért megváltotta a bérletet. A közgyűlés tudomásul vette a tanács jelentését.

Ismeretes, hogy a pénzügyi bizottság úgy határozott, hogy az egymillió kölcsön-ügyre vonatkozó közgyűlési határozatot sürgesse meg a közgyűlés, olyan formán, hogy 500,000 koronát a tanács azonnal felvehessen és azt a legsürgősebb kiadásokra fordítsa. A közgyűlés ezt a javaslatot elfogadta.

Ezután elhatározták, hogy Papp József volt számvevő özvegyének nyugdíját, árvái részére pedig nevelési járulékot adnak és pedig Jánossy Zoltán felszólalása után nem 15, hanem 20 év után, mivel Papp József több mint 19 évet töltött a város szolgálatában.

Koszorús Lajosnénak 433 korona évi kegydíjat, Hatvani István hajdunak 340 kor. kegydíjat szavaztak meg, ellenben Rankay Jenő számtisztet elutasították azzal a kérelmével, hogy önkéntesi éve a nyugdíjidejébe beszámíttassék.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

Sport.

A debreczeni vivó-klub házi versenye.

A Debreceni Vivó Club e hó 18-án, vagyis vasárnap délután pont 4 órai kezdettel gróf Degenfeld-tér 2. szám alatti helyiségében házi versenyt tart, amelyre a klubtagok és az összes érdeklődők meghívotnak. Beléptidij nincs. A versenyt a M. A. Sz. szabályai szerint rendezik; fegyverneme kard. A vivók két csoportban küzdenek: u. m. „juniorok” és „seniorok” csoportjában. A győztesek éremdíjazásban részesülnek s a seniorok győztese a

Klub bajnoki címét is nyeri. A versenyre bevezettek: Feldmann Sándor, Hódy Béla dr., Mezei Miklós, Márton István, Moskovits Béla, Pintér Géza, Porubszky Sándor, Propper Miklós dr., Sinay Gyula, Tóth János dr., Trsztyánszky Ödön és Vajda Lajos. Itt emlékezünk meg a Debreceni Vivó Klub újabb dícsőségéről, mely a szegedi országos versenyen szerzett sikerek után ez évben már a második. A Hungária Vivó Klub most lezajlott budapesti országos versenyén Trsztyánszky Ödön a Debreceni Vivó Klub kiváló és nagyraihivatott vivója 68 nevező között törben a második helyre jutott. A Klub vasárnap házi-versenye felette érdekes és sportszempontból értékes kiüzelmekeket ígér.

YVONNE DE TRÉVILLE.

A Zenekedvelők Körének III. estélye.

Mikor Franciaország keresztülesett ama nagy zenei krízisen, melyet a Mária Antoinette által kedvezményezett Gluck drámai zenéjének befogadása okozott — akkor maga Frankhon is megdöbbsent attól a súlyos felelősségtől, mely az aulis Iphigeniának francia színpadon történt előadásából reá háramlott.

Ma, mikor Culp Julia, Koenen Tilly, Yvonne de Tréville műsorán látjuk egymás mellett békésen elférni a világi és műzene eme gyönyörű termékeit, el sem képzeljük, hogy mily emésztő féltékenykedéssel viaskodott a modern dalformának eme három ősanja a feltétlen és kizárólagos létjogáért, — el sem képzeljük, hogy mily heves vitákat hangzottak az antik nyelvek zengzetességét dicsőítő genfi száműzött s a hazai idiomák mellett kardoskodó francia akadémikusok iratai.

Senki sincs jogosítva bíró gyanánt felkínálkozni ebben a még ma sem zárult vitában. Maga a művészettörténet is alig mert nyíltan egyik világi fél mellé szegődni.

Miért?

Mert a három mederbe szakadó gazdag és kimeríthetlen irányzatnak egyforma létjoga van. Mindenik érvényesül más-más mezőn.

Avagy lenne valaki oly elfogult, hogy a Provence homerosi epikáját, a gascogne rhapsodik fantáziáját, a Bretagne balladaszerű romantikáját elfojtani merészkednék? Olyan merénylet lenne ez, mintha megtagadnók a Tiszapart, a Hortobágy, a Székelyföld ősen termő, ki nem aknázható dalforrásait.

Vegyük még hozzá, hogy a francia szerzők elseje: Cambert, maga is eme forrásokból merített, hogy a franciává nemesedett olasz Lully és a genialis Rameau szintén ezekre a motívumokra építé el nem muló, dícsőséges érdemeit — s tisztán állandó előttiünk, hogy a hálás francia szív a klasszikusok káprázatos diadalai után is szívósan ragaszkodott a nyelvének ritmikái sajátjait s főként drámai accentusait megőrző eme bájos előalakokhoz, melyek minden mesterséges cico-ma nélkül, a maguk nemes egyszerűségében is méltán illeszthetők be bármily magas igényeket követelő keretbe is.

Ma oly óriási követelményekkel lép Franck Cezar, Debussy, Saint Saens, Goldmark a hallgatóság jóízlése és előképzettsége elé, aminőt annak idején Berlioz csak a zenekartól mert megkövetelni.

Serege az előadó művészeknek ül orchesterében, serege a világhírű énekesnek mozog a színpadon és a mechanika minden csodája a kulissák illúziójának szolgálatába szegődik. És ezen óriási staffage ellenéte gyanánt képzeljétek el egy halk-szavu, pedal nélküli, kevés hurossal. Olyat aminő felett Mozart ábrándozott, olyat a minőnek billentyűi felett a Napkirály nőies ujjai suhantak végig.

Nem Bösendörfer és Stanvay, nem Erard és Ibach, nem a mai koncerttermek szárnyas remekei, hanem az igénytelen clavichord, a szüklélegzetű spinett, a minőt Nemzeti Múzeumunk őriz egy fejedelemlány szent emlékével együtt.

Mikor Chopin még nem vitte be az első világvárosba a büszke Polonaise és a dacos nagy Mazur átható hangjait, mikor Mosz-

kovszky még nem ültette át a spanyol táncok riadó érzékiségét, mikor David még nem csempészte be az arab szerelmi láz lihegő rhythmusát, hanem a gavotte, passepie és a fejedelmi tartózkodással járt menuette lejtődött a fényes parquetten, mikor nem Damaszkusnak sáfrányszinbe olvadt levegője izzott a kedélyek felett, hanem a szépen formált viaszgyertyák terjesztették illatukat a hajporos parókák bouquetja felé . . .

Mikor a táncosok még nem érezték a polka, keringő és csárdásnak magával ragadó szenvedélyét, hanem a táncosnő keze csak oly gyöngyöden pihent a táncosnak kinyújtott ujjhegyén, mint amily pehelyszertűen nyomta le a két arasznyi táncgedű a táncmester zsebét . . .

A rococo-világ discret gyöngédsége, a galantéria ildomosága, a tartózkodás kedvessége, a mozdulatok eleganciája és visszahozhatatlanul elveszett bübája sugárzik vissza eme napokból.

Nagy mester legyen az, aki visszahozza ezt a varázslatos levegőt, melyben szikrázó villamlámpák alatt, suhogó selymek és lelket lekötő frizura-remek között is észreveszszük az árván hagyott Cendrillon halk siránkozását!

Eljött hozzánk a mese!

Yvonne de Tréville hozta el.

A madrigálok, chansonok, frottólok, villanellek régfeledett, méltatlanul lenézett kincstárából szedegetett mezei virágokat nekünk, melyek Grétry, Lully, Rameau, gondos üvegházaiban nemesedtek széleslevelű diszvirágokká.

Mit kell nekem Salome, meg Carmen, meg Fidelio — mikor Yvonne hallom álmodozni a galáns mesterek dalai felett!

Szenvedni tudunk Leonora tolmácsolása nélkül is, de ugy álmodozni, oly szépen álmodni, mint Yvonne — azt nem taníthatja más, mint ő, aki költője, papnője e csodavilágnak.

Mintha nevető galambot lesnék meg, mikor álmában beszél a maga kis szívével, — mintha a nagymamák törekeny porcellán-nipeseit lepném meg a tiündér-feltámadás halk éjjelén, — mintha a vizsontszerelemre fakadt kristályforrás vallomását hallanám Narkissos iránt . . .!

Igy beszélne a fülemile, ha tudna oly szépen beszélni, mint Yvonne!

Egymásután vonultak el Lully, Rameau, Grétry, majd Delibes, Bizet, Gaerert kis keretű, de mély lelket rejtő remekei, hogy a harmadik csoportban a ma uralkodó szerzők: Debussy, Hahn, Widor, St. Saens műveivel koronáztassanak meg.

Zavarban lennénk, ha meg kellene jelölnünk a legsikerültebb számot. Egytől-egyig páratlan remekei a lyrai ének-művészetnek. Mindamelllett legközvetlenebbül hatottak ama számok, melyek a coloratur-képzettség kifejtésére nyújtottak merész alkalmat, mint St. Saens variációi, Delibes Régi Dal-a és Widor műve.

A kitünő Tarnay Alajos ezuttal is méltó partnere volt. Partnert mondunk, mert nehéz szerepe már kilép a kiséret alárendelt feladatából.

A rendezés ezuttal is dr. Spitz és dr. Szenes urak érdemei.

Drumár János.

Megbízható címtár csakis a Debreczeni Független Ujság Képes Naptárában van, ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kaphatja meg, ha a lapot járattja. Előfizetőinknek ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

Mulatság.

— **Az izr. nőgyesület mulatsága.** Ma délután tartotta a hölgybizottság utolsó ülését. A december 17-iki virágredoute estély még a szokottnál is érdekesebb és változatosabb lesz. A terem fenyőekkel és délszaki növényekkel lesz díszítve, a páholyokból örökzöld folyondárok fognak lefutni. A teremben természetes lugasok, virágágyak lesznek, maga a színpad pedig egy kis virágos kert lesz. A színpadon bájos művésznők fogják bemutatni a modern Csipkerózska meséjét. A mulatságnak egyik érdekessége lesz a kalap-

korzó.
legere
lesz al
még a
Ezek a
mult s
tott ba
solni é
lékkel

Az
nemcsa
kávéhá
János
kat is.
ról bes
He
hetne
gó tűn
illetve
14-én
tulajdo
vai ka
volt.

Fe
san rak
kakat,
letesen
kávéhá
Prasz
rülük a

Er
dolta
fokozo
mosoly
Terka
is a fia
san, bi
Sz

a főnö
vendég
baráts
kassza
változ
ban he
szes k

M
ket s L
ki is m
zolván
napi el
pénzbü
dosta
korona
napi el

Pr
lálta a
felebbe
páni hi
kezik,
pán vi
dére h
lag nem

Debre

De
évekb
gazdái
elé a r
den sz
szőlőss
czen é
nak m

A
her-ső
sági t
alatt a
hó 17-
gazdák

A
sületé
alakul
6 órak
tartja
tel me

Tá

korzó. Kerti kalapokban és a legmodernebb, legeredetibb és legezefikusabb kalapokban lesz alkalmunk gyönyörködni. Új szencziója még a nőegyleti estélynek a babakiállítás. Ezek a babák egy-egy érdekes népviseletet, mult századok divatját mutatják be. A kiállított babák közül a legszebbeket ki fogják sorolni és a szerencsés nyerők egy szép emlékekkel fognak távozni a mulatságról.

Repülő kasszatündér.

Az érmihályfalvai kávé elvei.

Az érmihályfalvai kávéházban ujjában nemcsak pikkolót, kapucinert, feketét és más kávéházi gyönyörűségeket osztogat Praszner János kávé, hanem — pofonokat és rugásokat is. **Fekete Terka** legalább sokat tudna erről beszélni.

Hogy ki ez a Fekete Terka? Hát ki lehetne más, mint a kassza bájosarcu mosolygó tündére, aki a sors különös kegyelméből, illetve kegyetlenségéből annó 1910. november 14-én Praszner János vendéglő és kávéház tulajdonos elegáns és közkedvelt érmihályfalvai kávéházba került. A címe: „felirónó” volt.

Fekete Terka egy-két hétig szorgalmasan rakosgatta maga elé a három darab cukorkákat, a megléniázott papiros ivekre, becsületesen irogatta a feketék, tojások és egyéb kávéházi élvezetességek számát. E hó elsején Praszner János úgy találta, hogy többen kerülnek a kávéházba.

Ennek nem lehet más az oka — gondolta — mint Terka, a kassza tündére, akinek fokozott bájosággal és kedvességgel kellene mosolyogni minden öreg szakállas bácsira. Terka azonban egészen más elvet vall és csak is a fiatal bácsikra mosolyog kedvesen, bájosan, biztatón.

Szóval egy kis parázs vita keletkezett a főnök és a tündér között s még mielőtt a vendégek közbe léptek volna, Praszner ur oly barátságosan rugta meg Terkát, hogy a kassza tündére hirtelen akcióképes vaiatikussá változott át és egy pillanat múlva már romokban hevert megrugva bár, de halva nem, a díszes kávéház bejárata előtt.

Másnap a főszolgabíróhoz idézték a feleket s **Dobozy Kálmán** főszolgabíró hamarosan ki is mondotta az ítéletet: Praszner ur igazolvány nélkül szerződött Terkát, ezért öt napi elzárásra átváltoztatható 100 korona pénzbüntetést kapott. Megpofozta és megrugdosta Terkát, ezért pedig 40 korona fő- és 40 korona mellébüntetést kapott, amelyet négy napi elzárásra bármikor átváltoztathat.

Praszner Mihály rendkívül súlyosnak találta az ítéletet s ezért tegnap ügyvédje útján felebbezést jelentett be Bihar vármegye alispáni hivatalához. A felebbezésben azzal védekezik, hogy ő nem pofozta meg Terkát, csupán vitatkozott vele, de hogy a kassza tündére hogy kapott szárnyakat erre vonatkozólag nem nyilatkozott.

Debreczeni szőlősgazdák egyesülete.

Az alakuló közgyűlés előtt.

Debreczen város és vidékének az utóbbi években számban igen megnövekedett szőlősgazdái feszült érdeklődéssel tekintenek az elé a mozgalom elé, melynek célja a Szegeden szeptember havában megalakult homoki szőlősgazdák országos egyesületének Debreczen és vidékére kiterjedő helyi alosztályának megalakítása.

A folyó hó 12-én délután 5 órakor a Dréher-söröcsarnokban tartott előkészítő bizottsági ülésen Füredi-Szabó Lajos elnöklete alatt az alakuló közgyűlés határidejét folyó hó 17-én délután 6 órára tűzték ki a szőlősgazdák. E közgyűlés meghívója a következő:

A homoki szőlősgazdák országos egyesületének Debreczen és vidéké alosztálya alakuló közgyűlését december 17-én délután 6 órakor a Dreher-söröcsarnok virágtermében tartja meg, melyre az érdekelteket tisztelettel meghívja az elnökség.

Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. A

homoki szőlősgazdák országos egyesülete alosztályának megalakítása. 3. Alelnök, titkár jegyző, gazdasági tudósító és pénztárnok választása. 4. Esetleges indítványok.

Nem mulaszthatjuk el figyelmébe ajánlani szőlősgazdáinknak azt, hogy az egyesülésben, az erők tömörítésében milyen siker rejti magvát s ennél fogva csak önmaga ellen vét az, aki nem siet csatlakozni e mozgalomhoz.

Az országos egyesület programjába a következő célokat és feladatokat vette fel: Állandóan figyelemmel kísérni az ország homoki szőlővidékein a szőlőtelepítést és művelést, a szőlő és borértékesítést s azok helyes irányu fejlődését előmozdítani. Odahatni, — hogy a szőlősgazdák a szükséges szakoktatással elláttassanak, evégből az egyes borvidékeken vincellér- és kapás-tanfolyamok állíttassanak fel. Az egyesület tagjait szaktanácsokkal ellátni és érdekeiket bárhol képviselni. Pinceszövetkezetek, borvásárok, városi borpincéket létesíteni. Az ország egyes borvidékein kongresszusokat s ennek kapcsán kiállításokat rendezni. Az egyesületi tagok részére szőlővédekezési anyagokat szövetkezeti uton beszerezni. Tagjai részére ingyenes, havonta megjelenő szakfolyóiratot ad, melyben a szaktanácsokon kívül, a homokvidékek termelését, azok viszonyait ismerteti s mindazon célokat felkarolja, kezdeményezi, és megvalósítja, melyektől a homoki szőlő és bortermelés előmenetele várható.

Az évi tagsági díj mindössze 4 korona, a melyet a legkisebb szőlősgazda is megfizethet.

HIREK.

A Debreczeni Jogászegylet.

Az előkészítő értekezlet egybehívása.

Említést tettünk már arról a mozgalomról, mely a magyar tudományos és társadalmi élet decentralizációjával kapcsolatban a **Debreczeni Jogászegylet** megalakítását tűzte ki feladatául. Azok, akik e terv megvalósításán fáradoznak, most a következő felhívással fordultak a jogi pályán működőkhöz:

Mindnyájunk által tudott tény, hogy a főváros szellemi életünket annyira centralizálja, hogy jóformán minden tudományos és társadalmi mozgalom Budapestről indul ki, ott folyik le s hullámai a vidéki nagy városokat, köztük Debrecent is alig érintik.

Városunk jogéletének fejlesztése, a főváros és vidék közti kapcsolat létesítése végett helyesnek és szükségesnek tartjuk, hogy városunk jogászai társadalmi értekezletre gyűljen össze s felkérné a Magyar Jogászegylet vezetőségét, hogy miként Pozsonyban, Kassán, városunkban is felolvasó ülést rendezzen.

Ezen értekezlet hivatva volna határozni azon sokszor megnyilvánult óhaj felett is, hogy városunkban a jogi pályán működők mindegyikének bevonásával **jogászegylet** alakíttassék, mely a szükséges organizáció mellett a jog tudományos művelésével, hazai és külföldi jogalkotások ismertetésével, megvitatásával, a jogászságot érintő minden kérdéssel foglalkozzék.

Felkérjük, hogy a jelzett célból tartandó értekezleten **1. évi december hó 23-án, délután 4 órakor a városháza nagytanácstermében** megjelenni sziveskedjék.

Kelt Debreczen 1910. december 14-én.

Porubszky Jenő a kir. ítélőtábla elnöke, Gajzágó Béla ítélőtáblai tanácselnök, Weér György ítélőtáblai tanácselnök, Igyártó Sándor kir. főügyész, Kulin Imre törvényszéki elnök, Kola János dr. tb. kamarai elnök, Tóth Lajos dr. akadémiai igazgató, Ozory István dr. jogkari dékán, Márk Endre az ügyvédi kamara elnöke, Domahidy Elemér főispán, Kovács József polgármester, Kovács Gyula alispán, Ternovszky Alajos pénzügyigazgató, Magoss György dr. városi tiszti főügyész, Czeglédy Mihály dr. vármegyei tiszti főügyész.

Ezen az értekezleten — mint értesülünk — megalakítják a Debreczeni Jogászegyletet és megállapítják a felolvasó ülések rendjét. Mint már említettük, a Magyar Jogászegylet élénk figyelemmel kíséri a debreceni mozgal-

mat s a jövő pénteki előkészítő értekezleten képviselgetni fogja magát.

— Nagyvárad, Debreczen és a drágaság.

Nagyvárad város törvényhatósági bizottsága tegnap átiratot küldött Debreczen városához, amelyben tudatja, hogy a főváros feliratát a szerbiai határvám megnyitása s így a huszdrágaság megszüntetése tárgyában pártolja. De Nagyvárad közgyűlése az általános élelmiszer-drágaságot annak tulajdonítja, hogy nincs igazi népparlamentünk s a jelenlegi országgyűlésen a szociális érdekek nem érvényesülhetnek, épen ezért javasolja az általános titkos egyenlő községenkénti választójog mielőbbi törvénybe iktatását. E tárgyban fellr a kormányhoz s kéri, hogy ebbeli törekvésében Debreczen városa is hasonló szellemű felirattal támogassa.

— **Kerpely Kálmán ünneplése.** Meleg ünneplésben részesítették Kerpely Kálmánt, a debreczeni gazdasági akadémiát igazgatóját barátai, állami hivatalba lépésének huszonötödik évfordulója alkalmából a fővárosban, a Köztelekben tegnapelőtt rendezett ünnepély keretében. Buday Barna méltatta a társadalmi mozgalmak és a szakirodalom terén kifejtett működését. Majd leleplezték Kerpely művészi kivitelben megörökített arcképét és ércbe öntött díszserleget nyújtottak át neki, amely Horvay János szoborművész alkotása.

Debreczen város tanácsa mai tanácsülésében elhatározta, hogy Kerpely Kálmánt átiratban fogja üdvözölni bokros érdemeinek teljes elismerésével.

— **Ülés a Csokonai-körben.** A Csokonai-kör e hó 17-én szombaton délután 4 órakor a Csokonai-házban (Hatvan-utca 23.) választmányi ülést tart. Tárgyak: 1. A névtelen adományból hirdetett pályázat bírálata. 2. A Komlóssy-család alapítványa. 3. A debreceni Arany- és Petőfi-szobor javára tett ajánlatok. 4. A Kazinczy-pályázat bírálójának kiküldése. 5. Folyó ügyek. 6. Jelentések.

— **Uj udvari tanácsosok.** A király Bókay János dr., Liebermann Leó dr. és Goldzieher Ignác dr. budapesti tudományi egyetemi nyilvános rendes tanároknak, a főiskolai oktatás terén szerzett érdemeik elismeréséül, a magyar királyi udvari tanácsosi címet adományozta.

— **Zsidó törvényszéki elnök.** Strassburgból jelentik: Levi törvényszéki elnököt a kolmári főtörvényszék tanácselnökévé nevezték ki. Most történt először, hogy zsidót ily előkelő állásra neveztek ki.

— **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A pótolhatatlan vesztéség érzetével tudatjuk a felejtetetlen jó férjnek, apának, fiúnak, testvér, vő- és rokonnak Nagy Sándornak rövid szenvedés után életének 31-ik évében, folyó hó 14-én este 7 órakor, Budapestben történt csendes elhunytát. A megboldogult földi maradványai folyó hó 16-án, délelőtt 10 órakor fognak a MÁV. pályaudvaránál tartandó gyászszertartás után az izr. sírkertben örök nyugalomra tetetni. Mely végtisztességtételre a boldogult rokonait, barátait, és ismerőseit bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1910. év december hó 15-én. Nagy Sándorné szül. nagyecseri Kanitz Anna neje. Lili és Tibor gyermekei. Nagy Jakab és neje szül. Guttman Berta szülei. Nagy József és neje szül. Fleischmann Lenke testvére illetve sógornője. nagyecseri Kanitz József és neje szül. Fischbein Berta apósa és anyósa. nagyecseri Kanitz László sógora. Nagy Albert és neje szül. Schneer Leona, Nagy Ferenc és neje szül. Deutsch Regina, Czettel Adolf és neje szül. Nagy Emma, özv. Frenkel Lajosné szül. Guttmann Fanni nagybátyái és nagynénjei.

— **Törökszentmiklós járásbírószágot kér.** Budapesti tudósítónk táviratozza. A képviselőház kupolatermében ma délelőtt kétszáz tagu küldöttség kereste fel **Székely Ferenc** igazságügyminisztert, **Beöthy Pál** dr. képviselőt.

selő vezette a küldöttséget, mely törökszentmihályi polgárokból állott. **Borbély György** főszolgabíró arra kérte a minisztert, hogy **Törökszentmihályon járásbírósgot állítsanak fel.** Székely kilátásba helyezte a kérelem teljesítését.

— **Gróh Ferenc plébános a szegényeknek** Gróh Ferenc róm. kath. plébános, — mint minden évben így karácsony előtt, most sem feledkezett meg a szegényekről. A mai napon a szegény kórházi betegek számára száz koronát küldött, hozzájárulván a karácsonyi ünnepekkhez.

— **Öngyilkos varróleány.** Ma délután telefonon jelentették a rendőrségnek, hogy **Balogh Mariska** varróleány a Késes-utca 11. sz. alatt öngyilkos lett s ami a legkülönösebb, leány léttére revolverrel lőtte mellbe magát. **Balogh Mariska** debreceni születésű hajadon varró nő volt s öngyilkosságának oka az, hogy a vőlegényével **Oláh Károly** debreceni zenészszel összevesztek. A leány haldoklik.

— **A király és a beteg kazár.** Nehány nap előtt történt, hogy a király meglátogatta a bécsi zsidó hitközség új kórházát. Az igazgató végig kalauzolta az uralkodót a körtemmeken s a királynak nagyon megtesztett a modern berendezés. Egy öreg galíciai lengyel zsidó ágya előtt az osztrák főorvos így szólt a királyhoz:

— **Ime, Felső, nagyon érdekes eset.** Ez az öreg ugyanabban a betegségben szenved, mint **Harriman**, az amerikai milliárdos vasutkirály.

A király jóságosan nézett az aggastyánra, aki hallotta a főorvos megjegyzését, feltápláskodott s fájdalomtól vonagló ajkakkal így felelt:

— **A pénzt szerettem volna, de a betegséget kaptam meg.**

A király úgy nevetett, hogy a könnye is kicsordult.

— **Koszorúmegváltás.** Boldogult Nagy Sándor ur elhunyt alkalmából **Fleischmann Sándor** ur 40 koronát küldött az izr. nőgyógyászat szegényeinek. Az adományért ez uton mond köszönetet az elnökség.

— **Pikáns kép- és könyvraktár Budapesten.** A fővárosi rendőrségre német városokból feljelentés érkezett, hogy **Budapestről** tömérdek pornográfikus képpel és könyvvel árasztják el a külföldi városokat. A rendőrség megindította a nyomozást és megállapította, hogy a képeket és könyveket **Budapestről** szállítja **Váradi Ignác** született **Perlusz Janka** és fia **Váradi Adolf** fényképész. A szétküldés **Váradiék** Népszínház-utca 18. szám alatti lakásukból történt, raktáruk Nagytényben volt saját házukban. Itt a rendőrség tömérdek képet és könyvet talált és foglalt le. Ugyancsak sok képet találtak **Népszínház-utca 18. szám** alatti lakásukon. Valamennyit lefoglalták és **Váradiék** ellen megindították az eljárást.

— **A hamisan kártyázó Matternich gróf.** Berlinből jelentik: **Backhaus**, a metzi német tábori tüzérezred főhadnagya nemrég, amikor hajón **Londonba** ment, egy férfivel ismerkedett meg, aki **chevalier Newton** néven mutatkozott be. Amikor **Londonba** érkeztek, **Newton** a tisztet **Welf-Matternich Guilberttel** és **Korff-König** báróval ismertette meg. A három ur a főhadnagyt körülvette **Londonban**, megmutatták neki az angol főváros minden nevezetességét és londoni tartózkodásának harmadik napján egy londoni szállóban a német tiszt tiszteletére lakomát rendeztek. A lakoma után **haszárjátékra** szólították fel. **Rouge** et noirt játszottak. **Backhaus** főhadnagya eleinte nyert, később azonban megfordult a szerencsége. **Wolff-Matternich** erre azt az ajánlatot tette, hogy adják közösen a bankot. A bankban minden pénzüket elvesztették és ezenfelül még **14.000 márkát**, melylyel adósok maradtak. **Wolff-Matternich** azonnal késznek nyilatkozott, hogy erről az összegről **chequet** állít ki. Később, amikor **Backhaus** már visszatért **Berlinbe**, felszólító levelet kapott **Matternichtől**, hogy a közösen vesztett

összegnek a felét, hétezer márkát fizesse meg. A főhadnagyról erre feljelentette **Matternicht** és a feljelentésben ama gyanújának adott kifejezést, hogy **hamis játékosoknak** esett áldozatul, akiknek a büntőrsé és felhajtója **Matternich gróf.** A berlini rendőrség megkeresésére **Bécsben** letartóztatták s ki fogják szolgáltatni.

— **Téli keztyűk, sárcipők** nagy választékban **Györfi Testvéreknél.** Piac-utca 30.

— **Hunnia képei szépek! Hunnia képei olcsók! Hunnia képei tartósak! Hunnia levelezőlapjai** szeszációsak olcsóságban és kivitelben! **Hunnia műterem a PIAC- és CSAPO UTCA SARKÁN** az utcai oldalon van! **Hunnia modern berendezésű fényképészeti és festészeti műterem!**

— **Zsebkendők, harisnyák, csipkés asztalközép és futó, toás, kávé és ebédlő terítékek, angol női és férfi plaidok, koscsitakarók, kész női férfi és gyermek fehérneműk, kötények, fehér angora bőrök, mind hasznos és szép karácsonyi ajándék tárgyak** **Károly Lászlónál** Debrecen, **Kossuth-u. 9.**

— **A Polgári Takarékos és Segély Szövetkezet** Piac-u. 73., a 15-ik évtársulatra már a mai naptól kezdve igen olcsó heti befizetésekkel minden levonástól ment könnyen törleszhető kölcsönöket folvosít.

Legjobb és legszebb
Czipők **Dániel** czipő
gyártásában
TELEFON 501
Tolnai Debrecen,
Piac u. 49. postával ezemben.

— **Mielőtt Karácsonyi ajándékot venne,** okvetlen nézze meg **Halász ékszerész** kirakatát a barakban.

— **Ingyen gramofon.** Érdeklődjék **Schwartz** pipásnál a városházával szemben.

— **Kereskedelműt végzett, gép- és gyors írásban jártas fiatal ember,** azonnali belépésre, szerény fizetéssel járó állást keres. — **Cím a kiadóhivatalban.**

— **Egy egész új varrógép elköltözés miatt olcsón eladó.** Cím a kiadóban.

Jó rum Balassánál
Jó tea kapható
Jó tea sütemény Piac, Szentanna sarob.

KÖZGAZDASÁG.

Terménytőzsde.

szarvas E. debreczeni bizományos távirat: jelen/éce

Budapest, 1910. decz. 15.

| | |
|----------------------------------|----------|
| Készáru változatlan. | |
| 1910. októberi buza | 10.72—73 |
| 1911. áprilisi buza | 10.93—94 |
| 1910. májusi buza | — |
| 1910. októberi rozs | — |
| 1911. áprilisi rozs | 7.78—79 |
| 1910. májusi rozs | — |
| 1910. októberi zab | — |
| 1911. áprilisi zab | 8.32 33 |
| 1911. májusi tengeri | 5.60—61 |
| 1910. szept. tengeri | — |
| 1910. apr. tengeri | — |
| 1910. augusztusi repce | — |

Karácsony alkalmából

és üzletem áthelyezés miatt a 28 év óta fennálló üzletemben most először a raktáron levő összes árukészletet

gyártási árban árulom.

Schwarz M. L. Piac-u. 38. a m. k. posta mellett.

Megbízható címtár csakis a Debreczeni Független Ujság Képes Naptárában van, ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kaphatja meg, ha a lapot látatja. Előfizetőinknek ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

Regény-csarnok.

A nyomoruság iskolája.

(Folytatás.)

Tátrai Miklós azt tanácsolja a bárónak, hogy engedni kell.

— **Eengedni?** — viszonozza ő méltóságára kimeresztve szeméit s tetőtől talpig végig nézi azt, aki ilyen tanácsot mer neki adni.

Abban a pillantásban teljesen benne van a magyar dolyfe, ki pusztás nézésével akarja elnémítani alárendeltjét, anélkül, hogy érdemesnek tartaná szót is vesztegetni arra.

Nem is szól arról a tárgyról egész este. Egváltalan igen keveset beszél és nagyon tartózkodón, nagyon hidegen.

Másnap reggel, mikor **Tátrai Miklós** el akar indulni, a komornyik azt mondja, hogy ő méltósága még nem kelt föl, hanem a kocsi készen áll, ha elindulni tetszik.

Azontul nem látta **Miklós** a bárót; csak a „**Trombita**” szerkesztőségében hallotta, hogy a méltóságos ur ott járt, panaszkodott a hálátlanság és vakmerőség miatt, melylyel jótéteményeit fizeti valaki s biztosította a szerkesztőséget, hogy nem fog tovább kigyót táplálni kebelén.

— **Jó lenne, ha kissé kiengesztelnéd,** — tevé hozzá a főszerkesztő. — **Tudod, az ördögnek is gvertyát kell gyújtani s nem jó, ha az ember a fejével megy neki a falnak.**

De a jó tanács kárba evszett; **Tátrai Miklós** nem kereste föl ő méltóságát, hogy bocsánatot kérjen tőle.

Hanem bezzeg fölkereste **Ránky Gyuszi** s olyan szépen tudott könyörögni:

— **Ne méltóztassál megvonni tőlem kegyes pártfogásodat.**

Ő méltósága megígérte, hogy nem fogja megvonni.

Nagyon rossz hírekkel jött fel a szentjakabi jegyző:

— **Győz az ármány, tekintetes uram,** ha egy kis pénzzel nem segítünk. Mind elpártolnak az embereink.

Pénzzel? **Miklós** keserűen felkacagott.

— **Pénzt adjak, édes barátom? . . . Vili,** vidd el a fekete kabátunkat a zálogházba, — fordul lakótársához, az ex-kispaphoz.

A jegyző fejcsóválva távozott.

Lázasan izgatott napok voltak azok most a választásig. Az ex-kispap bátoritni, vigasztalni akarta barátját, de ő sajátkép még levertebb volt mint **Miklós.**

— **Talán még is jó volna, ha lemennék,** szólt egy nappal a választás előtt.

— **Minek?** — viszonzá **Miklós** komoran.

— **Hogy rögtön tudósíthatnának.**

— **Elég jókor megtudjuk ugyanis,** — felelt **Miklós.**

És arca oly zordon volt e pillanatban, hogy laktársa szinte megijedt tőle.

Igaza volt, elég jókor megtudták a választás eredményét. Valóban győzedelmeskedett az ármány, ahogy a szentjakabi jegyző megjósolta, annyira győzedelmeskedett, hogy még a derék jegyző is **Ránky Gusztira** szavazott kilencszáz ötvened magával. **Tátrai Miklós** nyolevankét szavazatot kapott.

Csufos megbukás. És ráadásul még saját lapjukban, a „**Trombitában**” olvashatta, hogy a szerkesztőség örömmel üdvözli a megválasztottat, mint a párt régi bajnokát.

— **Engem akartok guny tárgyává tenni?** — tör ki dühösen.

— **Világért sem,** — mentegetőzött a főszerkesztő; — **de látod, nekünk fönn kell tartani a jó viszonyt pártunk embereivel és tudod, hogy Kevermési Sándor báró a lap főtámasza . . .**

— **Jó, jó, elég,** — szakította félbe **Tátrai Miklós** büszkén.

(Folyt. köv.)

CS
gye

mindig
féle Em
séges c
tétben v
a tejnél
hető. Ez
konyabb
csukam
az első
mutatko
katrésze
tása. A

SCO

harminc
mekes e
öket és
eredeti
gyógysz

Kara

Zong

Piar

és Czi

csakis le
nőségbe
árakban,
fizetési
mellett

Se

zo

DEBREC

984-19

Alu

LX. t.-c

hírré tes

és váltó

994/3. és

Balogh Z

által Ké

mische V

08 fill.,

október

végrehaj

becsült k

vas és üv

Mel

biróság

folytán 8

követelés

NYILTTÉR.

Csenovész
gyermekeket

mindig megment a SCOTT-féle Emulsió, mely a közönséges csukamájolajjal ellentétben valóságos csemege és a tejnél is könnyebben emészthető. Ezenkívül sokkal hatékonyabb, mint a közönséges csukamájolaj. Az üdvös hatás az első egynéhány adag után mutatkozik, oly nagy az alkatrészek tisztasága és hatása. A



Az Emulsió vételénél a SCOTT-féle eljárási védjegyet — a halaszi — körük figyelembe venni. — Utánzatoktól óvakodjunk.

SCOTT-féle Emulsió

harmincegy év óta növeli sikeresen a gyermekek erejét, tökéletes egészséggel áldja meg őket és virágzashoz és fejlődéshez segíti. Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. Kapható minden gyógyszerárban.

Karácsonyi ajándékokul

Zongorák,
Pianinók
és Czimbalmok

csakis legjobb minőségben, legolcsóbb árakban, kedvező fizetési feltételek mellett beszerezhető

Schmidt S.
zongora és hangszer üzletébe

DEBRECZEN, Piacz-utca 73. szám alatt.

984 - 1910 végreh. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a debreczeni j. és keresk. és váltó kir. járásbírósnak 1910. évi Sp. I. 994/3. és 106/4. sz. végzése következtében Balogh Zsigmond és Dr. Szél László ügyvéd által képviselt Békéssi Róza és tsa. és Rheimische Westfalicht Sprengstoff javára 82 K 08 fill., 125 K 21 fill. s jár. erejéig 1910. évi október hó 26-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 6680 koronára becsült következő ingóságok, u. m. fűszer, vas és üvegáruk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a p.-ladányi kir. járásbírósnak 1910. évi V. 535/2. számú végzése folytán 82 kor. 08 fill. 125 kor. 21 fill. tökélettel, 1/3% váltódíj és eddig összesen 27 K 40 fill., 61 kor. 25 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, P.-ladányban 896. sz. a leendő megtartására 1910. évi december hó 21-ik napjának d. u. 2 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adadni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt H.-szoboszló, 1910. évi nov. hó 26. napján.

Kubinyi Jenő
kir. bir. végrehajtó.

A debreczeni izr. szent-egylet (Chevra-Kadisa) előljárósága mély fájdalommal jelenti, hogy az egylet érdemes tagja

NAGY SÁNDOR ur

életének 32-ik évében, 1910. évi december hó 14-én jobblétre szenderült.

A megboldogult hült tetemei 1910. évi december hó 16-án délelőtti 10 órakor fognak a máv. állomás pályaudvarából az izr. temetőbe örök nyugalomra kísértetni, mely kísérethez való csatlakozásra az egyleti tagok tisztelettel felkéretnek.

Debreczen, 1910. december 15.

Az izr. szent egylet előljárósága.

18661 1910. tk.

Arverési hirdetményi kivonat.

A kir. tszék az Alföldi takarékpénztár debreczeni czég végrehajtónak Tar József, Tóth György és neje Takaró Juliánna p.-bánci lakosok végrehajtást szenvedettek elleni végrehajtási ügyében közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. tszék területén levő Debreczen sz. kir. város külhatárában Pusztában-kon fekvő s a debreczeni p.-bánci 110. sz. tjkvben A + 1. 2. sor. 451, 450 hrsz. alatt foglalt s a végrehajtást szenvedettek nevével álló kaszálóra 1993 kor. kiküldési árban, azonban a C. 1. és C. 2. sorsz. alatt Debreczen sz. kir. város közönsége javára bekebelezett szolgálmi jogok épésben tartása mellett az árverést elrendelte és hogy az ingatlan az 1911. évi január hó 25-ik napján délelőtti 10 órakor a kir. tszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen 1328 kor. 67 filléren alól eladni nem fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 20%-át, vagyis 398 korona 60 fillért készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az, a ki az ingatlanra a megállapított kiküldési áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár 20%-áig kiegészíteni, különben ígérete figyelmen kívül marad és a nyomban folytatandó árverésen részt nem vehet.

Debreczen, 1910. december hó 6-án

Kir. tszék mint tkvi hatóság.

K r d os Andor s k.
kir. albiró.

920 - 1910. végreh. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a p.-ladányi kir. járásbírósnak 1907. évi Sp 407/4. számú végzése következtében Dr. Szél László ügyvéd által képviselt özv. Erdei Imréné javára 159 kor. s jár. erejéig 1907. évi január hó 26-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1200 koronára becsült következő ingóságok, u. m. lovak és sertések nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pladányi kir. járásbírósnak 1907. évi V. számú végzése folytán 159 kor. tökélettel, ennek 1907. évi szept. hó 1. napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 100 koronában bíróság már megállapított költségek erejéig Nádudvaron végrehajtást szenvedettek tanyai lakásán 1910. évi december hó 20-ik napjának délelőtti 2 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adadni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hszoboszló, 1910. évi november hó 10. napján.

Kubinyi Jenő
kir. bir. végrehajtó.

Bosznay J. és Társa

Debreczen, Kossuth-utca 5.

divat és szőnyegáruházának
Karácsonyi vására

ÓRIÁS FELTŰNÉST KELT!

Szenzációsi számba mennek:

Bluz selymek, egészen friss árú, jó minőségűek most csak 85, 98, 1.15 és 1.25 kr.

Ruha selymek, sima és mintázott kivitelben . . . most csak 85, 98 és 1.15 kr.

Nyers selymek, bluzokra és ruhákra most csak 98 kr.

Finom shantung selymek alkalmi ruhákra, divatos szép színekben ezeltől frt. 4.- és 5.- most csak frt. 1.50 és 2.-

Az áruk minősége elsőrendű!

Minták vidékre bérmentve.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD

Budapest, Váci-körút 63.

Által a legújanyosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobílok és cséplőgépek, benzínmotoros cséplőkészletek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, löhercséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálógépek, marokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagyűjtők, széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. kapálók, kukorica-morzsolók, szecska-vágók, répavágók, darálóok, őrlőmalmok, egytemes eczélek, 2- és 3-vasú ekék és minden egyéb mezőgazdasági gépek.



Képviselet és raktár: Laczka László urnál Debreczen

